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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

Υπηρεσία Ενημέρωσης

Δήλωση του Προεδρεύοντος του Συμβουλίου, Υπουργού Εξωτερικών
Γιώργου Α. ΓΊαπανδρέου 
μετά τη συνάντησή του

με τον Πρωθυπουργό της Τουρκίας Αμπντουλλάχ Γκιούλ

«Θα ήθελα να τονίσω ότι η Ελληνική Προεδρία συνεργάστηκε με τα 15 
κράτη-μέλη για την διαμόρφωση της κοινής μας στάσης στο πλαίσιο των 
συμπερασμάτων του Συμβουλίου Υπουργών Εξωτερικών της Ε.Ε.. Αυτό 
αποτελεί πια το πλαίσιο μέσα στο οποίο κινούμαστε. Επίσης, αποτελεί και πολύ 
σημαντική εξέλιξη ότι αποφάσισαν τα 4 μέλη που συμμετέχουν στο Συμβούλιο 
Ασφαλείας του ΟΗΕ μαζί με την Προεδρία [της Ε.Ε.], για τη στενή συνεργασία 
και τον συντονισμό. Ο τρόπος που έγινε αυτή η δήλωση των "8", έγινε πρώτα 
απ’ όλα βεβαίως, εκτός των διαδικασιών της Ε.Ε. Δεν είναι της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης η διαδικασία αυτή και άρα λοιπόν δημιουργεί τη δυνατότητα 
παρερμηνειών για το κατά πόσον υπάρχει μια ενωμένη στάση της Ευρώπης ή 
όχι.

Πιστεύω λοιπόν ότι θα πρέπει να ξεκαθαριστεί ότι όλοι μας έχουμε 
υπογράψει αυτή τη δήλωση των "15", όλοι όσοι συμμετέχουν στην Ε.Ε. και δεν 
πιστεύω ότι υπάρχει καμία χώρα που να διαφωνεί με τους "15", μ’ αυτή την 
κοινή μας στάση που πήραμε τη Δευτέρα, που είναι και πολύ συγκεκριμένη. 
Μιλάει για την απόλυτη αποδοχή και συμμόρφωση του Ιράκ με τις αποφάσεις 
του ΟΗΕ και ειδικότερα με το [ψήφισμα] 1441 καθώς βεβαίως και την 
υποστήριξη στον Hans Blix και του El Baradei, όπως και ότι ο ΟΗΕ είναι αυτός 
ο οργανισμός, ο οποίος θα αποφασίσει - θα είναι ο βασικός και οργανισμός- 
κλειδί -για τις όποιες περαιτέρω εξελίξεις στο θέμα του Ιράκ.

θέλω να τονίσω επίσης ότι είχαμε μια πάρα πολύ καλή συνεργασία με 
την Τουρκία, μια συνεργασία για το θέμα Ιράκ. Είπαμε και με τον 
Πρωθυπουργό ότι θα συντονίσουμε τις ενέργειές μας τις επόμενες εβδομάδες, 
ώστε να εντείνουμε τις προσπάθειες για τη συμμόρφωση του Ιράκ στο ψήφισμα 
1441, αλλά με τελικό σκοπό την ειρηνική και διπλωματική λύση του 
προβλήματος, στο ξεπέρασμα της κρίσης μέσα από διπλωματικά μέσα.
Είναι μια θετική -  νομίζω - απόφαση των δυο χωρών, Προεδρία από την μια 
πλευρά της Ε.Ε. και από την άλλη πλευρά η Τουρκία, η οποία έχει συνεργασία 
με τα γειτονικά κράτη, στην πρωτοβουλία που πήρε εδώ στην 
Κωνσταντινούπολη».


